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A.

A.1.

以下 の 表 A.1 の よ う に , 2変数 x, y に 関す る n個の デ ー タ 与え られ て い る .

表 A.1: 変数 x, y の デ ー タ

x y

1 x1 y1

2 x2 y2

...
...

...

i xi yi

...
...

...

n xn yn

変数 x の 平均 x̄ と 変数 y の 平均 ȳ は ,

x̄ = (1)
1

n

n∑

i=1

xi ,

ȳ = (2)
1

n

n∑

i=1

yi

と 定義さ れ , 変数 x の 分散 s2

x と 変数 y の 分散 s2

y は ,

s2

x = (3)
1

n

n∑

i=1

(xi − x̄)2
,

s2

y = (4)
1

n

n∑

i=1

(yi − ȳ)2

と 定義さ れ る . ま た, x と y の 共分散 sxy, 及び , 相関係数 xy は

sxy = (5)
1

n

n∑

i=1

(xi − x̄)(yi − ȳ) ,

1



2

rxy = (6)
sxy

sxsy

と 定義さ れ る .

A.2.

xi, yi (i = 1, . . . , n) が 以下 の 表A.2 の よ う に 与え られ て い る と す る . 問題A(1) の 答え に

表 A.2: 変数 x, y の デ ー タ

i xi yi

1 53 71

2 56 75

3 47 63

4 15 22

5 53 71

6 55 74

7 76 101

8 12 18

9 39 53

10 41 56

基づ い て , x̄, ȳ, s2

x, s2

y, sxy, rxyを計算す る と

x̄ = (7) 　 44.7 ,

ȳ = 60.4,

s2

x = (8) 335.41 ,

s2

y = 562.44,

sxy = (9) 434.32 ,

rxy = (10) 0.999963

と な る .

し たが っ て , 変数 x と 変数 y の 間に は , (11) 正の 強い 相関が あ る と い え る .

B.

本講義「 デ ー タ 解 析」 に つ い て の 感想, 要望, 質問等が あ れ ば 記 せ .


